


Trump prohrál primární soutěž hlavního města USA

 rt.com/news/593741-nikki-haley-primary-win/

Trump prohrál v americké hlavní soutěži

Bývalý americký prezident oprášil vítězství Nikki Haleyové a řekl, že se záměrně vyhýbal kampani ve Washingtonu DC

Nikki Haley mluví na předvolební akci v Portlandu, Maine, 3. března 2024 © AP / Reba Saldanha

Republikánská prezidentská naděje Nikki Haleyová porazila v nedělních primárkách své strany ve Washingtonu DC bývalého amerického prezidenta Donalda Trumpa. Zatímco vítězství upírá Trumpovi čisté vymetení primárek, její cesta k nominaci zůstává téměř zavřená.

Haleyová porazila Trumpa o 62,8 % hlasů na 33,3 %, čímž si zajistila všech 19 republikánských delegátů okresu. Vítězství bylo pro Haley první ve volební sezóně, po prohrách s Trumpem v lednu a únoru v Iowě, New Hampshire, Nevadě, Jižní Karolíně, Michiganu a Panenských ostrovech a v neděli v Idahu, Missouri a Michiganu.

Haleyová, která ignorovala výzvy k vyřazení ze závodu po 20bodové ztrátě ve svém domovském státě Jižní Karolína minulý měsíc, má nyní podporu 43 delegátů na Trumpových 244. Bývalý prezident by měl vyhrát všech 15 států a území. k mání v primárkách tohoto týdne „Superúterní“, vítězství, které by Trumpovi zajistilo téměř nepřekonatelný náskok před bývalým velvyslancem OSN.

Washington DC je jednou z nejvíce prodemokratických jurisdikcí v zemi. Prezident Joe Biden vyhrál okres s 92 % hlasů v roce 2020, zatímco Hillary Clintonová tam získala 90 % hlasů v roce 2016. Podle údajů z University of Virginia.



ČTĚTE VÍCE: „Nezávazní“ voliči se spojují proti Bidenovi před Super úterým

"Záměrně jsem se držel dál od DC Vote, protože je to 'Swamp', s velmi malým počtem delegátů a bez výhod," napsal Trump v pondělí na své platformě Truth Social. "Birdbrain tam strávila všechn svůj čas, peníze a úsilí," pokračoval. „O víkendu jsme vyhráli Missouri, Idaho a Michigan – VELKÁ ČÍSLA – Kompletní zničení velmi slabého soupeře. Opravdu velká čísla přijdou na Super úterý. Taky, DOST NAHORU NA KŘIVÉHO JOEHO!"

Vzájemné průzkumy aktuálně ukazují, že Trump vede před Bidenem o jeden až šest bodů, přičemž v sobotu zveřejněný průzkum New York Times ukázal, že bývalý prezident porazil svého demokratického rivala o 48 % ku 44 %. Průzkum CBS News zveřejněný v neděli zjistil, že 46 % registrovaných voličů hodnotilo Trumpovo prezidentství jako „*vynikající*“ nebo „*dobré*“, zatímco jen 33 % uvedlo totéž o Bidenově úřadu.

Voliči v obou hlavních politických stranách však CBS řekli, že nejsou rádi, když vidí odvetu prezidentského klání v roce 2020. Když byli voliči dotázáni, jak se cítí z další bitvy Biden-Trump, nejlepší odpovědi byly „*negativní*“ (48 %) a „*depresivní*“ (42 %). Pouhých 20 % považovalo zápas za „*pozitivní*“ a 9 % uvedlo, že je „*inspirativní*“.